以奋斗书写时代荣光

线党员在新时代新征程上继续弘扬奋斗精神

□新华社记者 樊 曦 姜 琳 周闻韬

金秋十月,是一年中的黄金时 节。广大一线党员以只争朝夕的拼 劲、锲而不舍的韧劲和敢为人先的闯 劲,以实际行动迎接党的二十大胜利

当第一缕晨光撒向大地,中铁十 五局集团沈白高铁项目建设工地已 是一派热火朝天的景象。

在沈白高铁大洋沟大桥施工现 场,中铁十五局集团五公司沈白高铁 项目党支部书记杜海波穿梭在工地 上,认真检查着每一道工序。在刚刚 过去的国庆假期,这位有着15年党龄 的"80后"一直坚守在工地,小到钢筋 绑扎,大到浇筑施工,他认真把好每 一道施工关口。

"身为党员,就该坚守岗位、冲锋 在前,用扎扎实实的态度交付放心工 程,迎接党的二十大胜利召开。"杜海 波说。

千里之外,银线飞架,电网纵横。 在1000千伏特高压浙福线江莲 Ⅱ线,国网金华供电公司"蒋卫东带电 作业特战班"的成员们身穿厚厚的绝 缘服在离地高约100米的作业面,有

优良水稻开始收割。

苏陕协作结硕果

优良水稻获丰收

10月11日,群众在水稻开镰仪式上。 当日,苏陕协作项目陕西省洛南县旱 改水水稻种植示范园培育种植的10公顷

南京市江宁区和陕西省洛南县合作

充分发挥江宁区科技力量,优化水稻品种,

精心选育繁育,聘请农业专家对水稻的育 苗、日常管理、施肥、病虫防治等方面进行

讲解指导,先后引进明香粳813和徐粳119

等新品种水稻进行试种。今年试种成功并

喜获丰收,亩产达600公斤,打破了地处秦

业种植结构的调整,并将通过大面积推广,

助力农民增收,推进乡村振兴

水稻种植的引进将有利于秦岭深山农

(新华社记者 陶明摄)

岭深处的商洛全市多年不种水稻的历史。

条不紊地开展带电消缺。

"带电作业挑战大,但能在用户 '零'感知的前提下有效保障生产生 活用电。""全国五一劳动奖章"获得 者蒋卫东说。32年前,他踏上电力一 线,立志"守护万家灯火"。如今,他 带领年轻一代的工人,以"干一行爱 一行、钻一行精一行"的精神,守护电

"党的二十大即将召开,我们一 定不负党和人民期望,守护好祖国的 能源大动脉。"蒋卫东说。

把责任扛在肩头,用奋斗书写担 当。田间地头、城市巷陌,在喜迎党 的二十大的热烈氛围中,广大一线党 员在平凡岗位上埋头耕耘、扎根奉 献,为国家发展和人民美好生活添砖

一粒油菜种子会开出什么颜色的 花?一般是黄色的。而黄桃翠带领团 队让油菜花开出了五颜六色。几碗菜 籽才能榨一碗油?通常是三碗。而他 们却实现了"两碗菜籽一碗油"……

黄桃翠是重庆市油菜产业体系创 新团队首席专家。13年间,她专注于 一件事:破译为油菜赋能的科技密码。

为实现种源自主可控,黄桃翠和

团队交出亮眼的科技创新答卷:"庆 油8号"含油率高达51.54%,是目前 国内大面积推广品种中含油率最高 的油菜品种。"作为科研行业的一名 党员,我将继续奋斗在油菜科研一 线,把油瓶子拎在中国人自己手中。"

清晨的北京,7时刚过,快递小哥 刘阔就骑上电动三轮车,开始了一天

2019年春节前夕,在北京前门石 头胡同快递服务点紧张工作的刘阔, 收到了一份特殊的鼓励。"当时我刚 装完车,正在考察的习近平总书记来 看望我们。他一把握住了我满是灰 尘的手,温暖又有力。"回忆起当时的 场景,刘阔说。

几年来,刘阔一直牢记总书记叮 嘱,努力做一只勤劳的小蜜蜂。凭着 不懈努力,2021年6月,他光荣地加 入了中国共产党。"未来我会更加努 力,用速度和真心将快递送到千家万 户。"他说。

深入企业生产运营一线,倾听意 见建议、研判解决方案……"真诚服 务"也是北京市中小企业公共服务平 台产品经理孙鹏的工作信条。在掌 握大量一线数据的基础上,他和团队 研发出聚焦中小企业,特别是"专精 特新"企业的线上服务生态系统,完 成"专精特新"培育认定5360家,汇 集专业化惠企服务1100多款,助力 中小企业跑出发展"加速度"。

"创新方式改善营商环境,为中小 企业发展创造更好条件,是我作为一 名党员不变的初心和使命。"孙鹏说。

在成都市武侯区晋阳街道吉福 社区,看图纸、接电话、跑现场,社区 党委书记李含荣干劲十足:"有老年 居民为主的老旧小区要改造,还要验 收儿童友好型社区。"

党员带头、居民共建。这个常住 人口3万多人、老年人占比超21%的 社区,获得过"2022年成都市老年友 好型社区"、四川命名首批省级"民主 法治示范村(社区)"等多个称号。

"只要能满足老百姓对美好生活的 需要,我们就会全力以赴。"李含荣说。

踔厉奋发,笃行不怠。在全面建 设社会主义现代化国家的新征程上, 广大一线党员将继续大力弘扬奋斗 精神,以自己的拼搏付出、奋发讲取, 汇聚成实现中华民族伟大复兴的磅 礴力量。(新华社北京10月11日电)

《2021—2035年国家古籍工作规划》 公布实施

新华社北京10月11日电 近日,全 国古籍整理出版规划领导小组印发 《2021-2035年国家古籍工作规划》, 对全国古籍工作重点方向、重点任务和 重点工程项目作出规划部署。

规划贯彻落实中共中央办公厅、国 务院办公厅《关于推进新时代古籍工作 的意见》精神,落实全国古籍工作会议 要求,立足新时代古籍事业全局,围绕 古籍工作发展目标,聚焦高质量发展, 系统谋划推进古籍保护、整理、出版和 利用工作。

规划分正文和附件两部分。正文包 括总体要求、推进重大工程建设、加大古 籍抢救保护力度、提高古籍整理研究能 力、提升古籍整理出版水平、统筹古籍数 字化建设、促进古籍资源普及推广、推动 经典古籍对外传播、创新古籍人才队伍 建设机制、组织实施10个部分,设置了 重大工程、古籍保护工程、古籍整理研究 和出版工程、古籍数字化工程、古籍资源 普及推广工程、古籍对外传播工程、古籍 人才工程7个专栏,专栏中安排40个重 点项目、重点任务。附件为遴选出的第 一批421个重点出版项目。

编制古籍工作规划是全国古籍整 理出版规划领导小组的重要职责,此次 发布实施的是古籍小组编制的第八个 规划。规划要求,各地各有关工作部门 加强组织领导、明确责任分工,切实推 进规划实施,确保古籍工作中长期规划 落到实处。

人力资源社会保障部 关停14个"山寨证书"查询网站

新华社北京10月10日电(记者 王优玲 姜琳)记者10日获悉,根据网 络巡查和群众举报情况,人力资源社会 保障部近日联合有关部门查实并关停 了14个仿冒网站,其网站名称、网址及 页面内容与人力资源社会保障部技能类 "职业资格证书""职业技能等级证书"查 询官方网站高度相似,容易误导社会公 众。目前,上述14个网站均已被关停。

据了解,人力资源社会保障部将联 合有关部门持续加大对"山寨证书"的 打击力度,对发现的仿冒网站等线索, 查实一个关停一个,切实维护劳动者的 合法权益。

今年4月,人力资源社会保障部、 中央网信办印发《关于开展技术技能类 "山寨证书"网络治理工作的通知》,对 技术技能类"山寨证书"进行网络治理。

人力资源社会保障部认可的技能 类评价证书可通过技能人才评价工作 网(www.osta.org.cn和osta.mohrss. gov.cn)查询。人力资源社会保障部提 醒广大社会公众,自觉抵制各种"山寨 证书",共同维护正常的社会秩序。

最高法:

我国人民陪审员超33万人

新华社北京10月11日电(记者 齐琪罗沙)最高人民法院11日发布 的《人民陪审员制度的中国实践》显示, 截至2022年7月,全国人民陪审员共计 33.2万余人,比2013年扩大了将近3 倍。人民陪审员的来源更加广泛、结构 更加合理、代表性进一步增强,司法民 主的覆盖面大大拓宽。

这份报告显示,2018年4月人民陪 审员法正式颁布以来,截至2022年9月 底,全国人民陪审员共参审刑事案件 215万余件、民事案件879万余件、行政 案件78万余件,其中由人民陪审员参 与组成七人合议庭审结涉及群众利益、 公共利益等人民群众广泛关注的、社会 影响重大的案件2.3万余件,取得了良 好的法律效果、政治效果与社会效果。

最高人民法院政治部主任马世忠 表示,人民法院将继续健全人民陪审员 履职管理和保障机制,注重推动人民陪 审员实质化参审,不断加强人民陪审员 队伍建设,确保人民陪审员制度在实践 中高效有序运行。

最高法当日还发布了人民陪审员 参审十大典型案例,包括人民陪审员参 加七人合议庭审理曾某侵害烈士名誉 公益诉讼案,人民陪审员参加审理医疗 服务合同纠纷案等。典型案例突出体 现了人民陪审员的实质参审作用,凸显 了人民陪审员参与司法、见证司法、监 督司法的重要作用,具有较强的代表 性、示范性和典型性。

最新世界女篮排名 "天宫课堂"第三课定于10月12日实施 中国队跃居第二

中国航天员邀请青少年朋友们同步天地做实验

新华社北京10月11日电(记者 李国利 邓孟)记者11日从中国载人 航天工程办公室获悉,"天宫课堂"第 三课定于10月12日15时45分开 始,神舟十四号飞行乘组航天员陈 冬、刘洋、蔡旭哲将面向广大青少年 进行太空授课。

本次太空授课活动将继续采取 天地互动方式进行,3名航天员将在 轨介绍展示中国空间站问天实验舱 工作生活场景,演示微重力环境下毛 细效应实验、水球变"懒"实验、太空 趣味饮水、会调头的扳手以及植物生 长研究项目介绍,并与地面课堂进行

互动交流,旨在传播普及载人航天知 识,激发广大青少年对科学的兴趣。

"天宫课堂"推出以来,已成功举 行了两次太空授课,取得了良好的社 会反响。在前期开展的授课内容征 集活动中,社会各界特别是广大青少 年通过新闻媒体、"学习强国"平台和 载人航天工程官网踊跃建言献策,不 少好的创意设计脱颖而出,将在此次 授课及后续活动中陆续进行展示。

中国航天员真诚邀请广大青少 年在地面同步尝试开展相关实验,从 天地差异中感知宇宙的奥秘、体验探 索的乐趣。

单磊)在10日公布的最新国际篮联世界 女篮排名中,日前夺得世界杯亚军的中国 队名次提高了五位,跃居到第二位。 美国女篮继续位居第一名,在10

新华社日内瓦10月10日电(记者

月1日女篮世界杯决赛中获得冠军后, 她们的排名总分数达到848.8分,远超 过其他球队。

获得亚军的中国女篮这次追平了

世界杯历史最好成绩,目前世界排名分 达到676.5分。

澳大利亚队依然排名第三,总分 668.3分。西班牙队本次世界杯没能入 围,因此排位从第二掉落到第四。排在 第五位至第九位的球队依次是加拿大、 法国、比利时、塞尔维亚和日本队。波 多黎各队本次世界杯闯入八强,世界排 名提升6位至第十位。

国家统计局:

10年来我国城乡居民收入相对差距持续缩小

新华社北京10月11日电(记 者 魏玉坤 严赋憬)国家统计局11 日发布的党的十八大以来经济社会 发展成就系列报告显示,2021年全国 居民人均可支配收入35128元,比 2012年增加18618元,年均名义增长 8.8%,扣除价格因素,年均实际增长 6.6%。其中,2021年城乡居民人均 可支配收入之比为2.50(农村居民收

入=1),比2012年下降0.38,城乡居 民收入相对差距持续缩小。

报告显示,随着脱贫攻坚各项 政策和乡村振兴战略的纵深推进, 农村居民人均可支配收入增速持续 快于城镇居民。2021年城镇居民人 均可支配收入47412元,比2012年 增长96.5%;农村居民人均可支配收 入 18931 元,比 2012 年增长 125.7%。2013年至2021年,农村 居民年均收入增速比城镇居民快1.7 个百分点。

中西部地区居民收入较快增长, 地区收入相对差距不断缩小。与 2012年相比,2021年,东部、中部、西 部和东北地区居民人均可支配收入 分别累计增长110.1%、116.2%、 123.5%和89.5%,年均增长8.6%、

8.9%、9.3%和7.4%,西部地区居民 收入年均增速最快,中部次之。

根据报告,总体看,10年来,我国 居民收入保持较快增长,带动消费水 平持续提高,消费能力不断增强。 2021年全国居民人均消费支出 24100元,比2012年增加12046元, 年均名义增长8%,扣除价格因素,年 均实际增长5.9%。

中国代表团参加联合国全球卫星导航系统国际委员会第十六届大会

新华社阿布扎比10月11日电 (记者 胡冠)联合国全球卫星导航系 统国际委员会(ICG)第十六届大会10 日在阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比 开幕。北斗卫星导航系统工程总设计 师杨长风率中国代表团出席大会并就 多项重要议题提出中方解决方案。

本届大会由阿联酋航天局主办。 来自中国、美国、俄罗斯、欧盟、日本、 印度等地的全球和区域卫星导航系统 供应商,意大利、阿联酋、澳大利亚、尼

协会、国际GNSS服务组织等ICG准 成员和观察员,以及韩国、巴基斯坦、 国际海事无线电技术委员会等特邀观 察员,将就系统兼容与互操作、空间服 务域、高精度应用等世界卫星导航领 域热门议题进行深入交流磋商。

日利亚等ICG成员国,国际大地测量

中国代表团将组织国内专家线 上参加本届大会所有议题讨论,重点 围绕自上届大会以来,北斗系统在建 设运行、应用推广、国际合作等方面

的最新进展作大会主旨报告,同时就 监测评估、低轨 PNT(定位、导航和授 时)、空间碎片处置、空间天气、地月 导航等重要议题作独立报告或中外 联合报告,并就应对重大空间天气事 件、退役卫星离轨处置、低轨卫星和 现有GNSS系统兼容等问题提出中 方倡议和解决方案,积极为世界卫星 导航事业发展贡献中国智慧。 大会将于14日闭幕。其间,中方

专家还将与相关国家和国际组织就系

造新阶段北斗国际化发展新格局。 据介绍,北斗三号全球卫星导航

系统开通两年多来,持续稳定运行, 性能稳中有升,产业快速发展,服务 亿万大众。作为中国国家重大战略 性时空信息基础设施,北斗将与其他 卫星导航系统兼容共用、共同发展, 携手为全球用户服务。

统兼容互操作、北斗国际化运用等相

关问题进行深入交流、广泛研讨,进一

步巩固和完善已有合作机制,推进塑

中国医疗队在几内亚 开展急救培训活动

新华社阿比让10月10日电(记 者 郑扬子)第二十九批中国援几内亚 医疗队 10 日在几内亚首都科纳克里的 中几友好医院开展急救培训活动。

此次活动主题为"急救白金十分钟, 国际自救互救日",由中国国家应急医学 研究中心白金十分钟工作室、全国自救 互救志愿服务联盟、中国第二十九批援 几内亚医疗队和中几友好医院等发起, 援几医疗队为中几友好医院的医护人员 开展了心肺复苏、海姆立克急救、转运患 者、急诊接诊等项目的演练和培训。

中几友好医院院长迪亚内在培训 结束后的致辞中说,这是一次全流程的 急救演练,今后将继续开展学习和演练 活动,把培训所得融入实际工作,在医 护人员中强化"时间就是生命"意识,为 几内亚急危重症患者争分夺秒。

援几医疗队队长郭伟在活动中说, 希望通过这次培训,把作为急救必备技 能的心肺复苏技术传递给中几友好医 院的医护人员,让更多人掌握这项急救 技术,使突发意外的患者得到及时救

中国第二十九批援几内亚医疗队 由来自北京市卫生健康委、首都医科大 学附属北京天坛医院、北京市疾病预防 控制中心的22名队员组成,于今年3月 7日抵达科纳克里,在临床医学、医院管 理、卫生政策、医疗改革、公共卫生、健 康促进等多个领域与几内亚方面展开 合作。

租

拟出租楼层位于文峰区朝阳路与富泉街交叉口东南角招商 银行安阳分行四楼,面积约600㎡。该大楼地理位置优越,户型 方正,南北通透,水电齐全,适合办公、培训、工作室等经营,欢迎 实地考察,有意者请电联。

联系人:安经理 0372-3688979 18317793391

招商银行安阳分行 2022年10月12日